

MOMENT DE REFERINȚĂ ÎN AFIRMAREA POLITICĂ A CLASEI MUNCITOARE

Existența și drumul în istorie ale fiecărui popor sînt semănaute cu numoase fapte și evenimente care rămîn în memorie. Între aceste evenimente există însă unele mai încărcate de semnificații prin conținutul lor generator de cotitură în conștiințe și în viața socială, prin puternica rezonanță pe care o dobîndesc. Un asemenea eveniment deosebit în viața poporului nostru îl reprezintă luptele revoluționare ale muncitorimii române din ianuarie — februarie 1933, lupte de la care se împănește o jumătate de secol și care au constituit punctul culminant al valului de acțiuni revoluționare desfășurate în anii crizei economice mondiale.

Marea forță de simbol a acestor evenimente istorice rezidă în faptul că ele s-au constituit în primele mari bătălii de clasă organizate și conduse de Partidul Comunist, în rândurile cărora intra tînărul NICOLAE CEAUȘESCU, începîndu-și rodnică și prestigioasă activitate revoluționară. Ele au însemnat un răspuns hotărît al muncitorimii române la încercarea burghezo-moșierimii de a atenua efectele crizei economice pe seama înăsprirea condițiilor de viață ale maselor populare. Începută prin marea grevă a minerilor de la Lupeni, din august 1929, singeros reprimată de guvernarea național-fărăniștilor, mișcarea revendicativă a clasei muncitoare a căpătat dimensiuni de masă, acțiunile greviste cuprinzînd mai apoi marile întreprinderi ale industriei metalurgice, industriei ușoare și altor ramuri, precum și alte pături și categorii sociale. În aceste condiții, meritul fundamental al partidului comunist a fost acela de a fi știut să unească într-un singur suvol toate forțele patriotice și democratice ale țării, dîndu-i acestei lupte un caracter larg, de apărare a intereselor sociale și naționale ale întregului popor. Astfel, întemeierea unui larg front unic muncitoresc, aplicarea unor noi forme de acțiune (crearea comitetelor de grevă, ocuparea întreprinderilor de către greviștii, organizarea gărzilor de autoapărare, trecerea la demonstrații de stradă pentru solidarizarea cu greviștii) au stat la baza amploarei și forței luptelor muncitorești din ianuarie-februarie 1933, ale petroliștilor de pe Valea Prahovei și ale cefeștiștilor bucureșteni — de la atelierele Grivița — și din alte localități. Deși la fel de singeros reprimată, ca și grevele de la Lupeni, luptele muncitorești de la începutul anului 1933 au reprezentat o importanță victorie politică a clasei muncitoare, ele ducînd la satisfacerea unora dintre revendicările oamenilor muncii, înfrînd puternic desfășurarea ulterioară a evenimentelor, întreaga viață socială și politică a țării. Împlinirile socialiste de astăzi, din epoca cea mai rodnică din istoria României, înfăptuirea idealurilor pentru care au luptat și s-au jertfit, acum 50 de ani, atîta fil al clasei muncitoare reprezintă un prețios omagiu și totodată un semn de adîncă recunoștință.

LOTUL SPORTIVILOR STUDENȚI DIN ROMÂNIA A PLECAT ASEARĂ LA SOFIA

Marți seara a plecat la Sofia, pentru a participa la întrecerile Universiadei de iarnă (17—27 februarie) lotul sportivilor studenți din România.

Reprezentanții noștri vor lua startul la întrecerile de schi alpin, schi fond, biatlon, patinaj artistic și hochei pe gheață.

OLGA NEMEȘ VA PARTICIPA LA „INTERNAȚIONALELE” DE TENIS DE MASĂ ALE CECOSLOVACIEI

Între 17 și 20 februarie, în orașul cehoslovac Prievidza vor avea loc Campionatele internaționale de tenis de masă ale Cehoslovaciei, la care vor lua parte și reprezentanții noștri Olga Nemeș, Maria Alboiu,

Liana Urzică (antrenor Ella Constantinescu), Cristinel Romanescu, Vasile Florea (antrenor Emil Băcioiu). Concursul constituie un important test în vederea C.M. de la Tokio (27 aprilie — 9 mai).

LA LOS ANGELES, VOI AVEA UN CUVÎNT DE SPUS. UN CUVÎNT EXPRIMAT ÎN „DECARI” ...

Discuție cu CORNELIU ION



— Stimată Corneliu Ion, ești un mare campion olimpic — Moscova 1980, așa cum ești și un mare... învins la „Mondialele” dir. 1982, iată două rezvoare pline de substanță pentru un interviu. O să te surprindă, dar nu aceste două imbioare rezvoare pentru un gazetar m-au făcut să te caut acasă, la București, apoi la Timișoara, unde ai fost plecat, să-l sun la telefon chiar pe președintele clubului Steaua, pe tovarășul general-maior Ion Aurel, să te caut peste tot pină ce, în sfîrșit, te-am găsit... — N-am făcut nimic deosebit; nici n-am supărat pe nimeni... — Te cred. Te-am auzit, în schimb, la ultima plenară a C.N.E.F.S., te-am auzit vorbind

de la tribună cu o asemenea logică, o asemenea legătură între idei și cu argumente atît de interesante încît primul meu gînd a fost: ce pregătire profesională o fi avînd acest sportiv?

— Și atîc aș fi? — Am aflat că ai făcut cibernetică statistică. În ce an ai absolvit?

— În 1976. — Sînt curios, cu ce notă?

— Cu 10. Am luat „statul” cu obsesia mea din tir. Cu un „decar”...

— Stimată cibernetician campion la pistol viteză, te-aș ruga să explici cîtoror ziarului nostru ceea ce începuseși să explici la amintita plenară, prezentînd caracterul complex aparte al tirului. Este o informație preliminară absolut necesară judecării performanțelor — ca și a... contraperformanțelor — din această disciplină.

— Veniți exact spre gîndul meu... Nu o dată am observat o oarecare ușurință, să-i zicem, atît în generozitatea excesivă, uneori, a laudelor, cît și în cîte o critică excesivă. Oamenii nu cunosc bine sau știu prea puțin problemele noastre specifice. Nu știu că performanța noastră este o funcție de multe funcții variabile, între care două sînt absolut hotărîtoare... — Care sînt aceste două funcții variabile hotărîtoare?

— 1) Factura tehnică a dis-



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX — Nr. 10 322

4 PAGINI — 50 BANI

Miercuri 16 februarie 1983

La Grivița Roșie, în „Cupa 16 Februarie”

UN SIMULTAN GIGANT (LA 400 DE MESE!), UN VERITABIL CROS PE CÎMPURILE ALB-NEGRE ALE ȘAHULUI...

În întreaga țară au loc ample și numeroase acțiuni sportive dedicate „Zilei cefeștiștilor”, la care participă mii de competitori. În Capitală, bunăoară, a reținut atenția — printre alte entuziaste întreceri desfășurate în toate sectoarele — un mare simultan de șah, la 400 de mese, dotat cu „Cupa 16 Februarie”.

Concursul a avut loc duminică, în marea sală a cantinei I.M.M.R. Grivița Roșie. La ora 9 punct, 18 maeștri și candidați de maeștri la șah au început să se plimbe printre cele 400 de mese, făcînd — pentru început — cunoștință cu adver-

aflat la gîc cade fulgerat de un nebun ascuns, o clipă mai înainte, după un pion care părea inofensiv. Ion Gheorghe, maeștru aici, la I.M.M.R. Grivița Roșie, privește „dezastrul” de pe tabla de șah, analizează poziția, după care — mai li-

ria a II-a! își plimbă, ca un maeștru, nasul peste tablele de șah, adulmecînd capcanele violente întinse la tot pasul. Cînd ultimul competitor îi întinde mina, felicitînd-o pentru victorie, mica șahistă scrutează o clipă sala, ochetește o masă liberă și intră în joc. Așa e la „Daciadă”!

Printre mese, discret, se plimbă și organizatorii acestui atrăgător concurs. Ne apropiem de prof. Ion Pandelescu, președintele



sarii: ● Sînt inginerul Marian Șumatoș, maeștru la șah ● Incintat. Sînt pionierul Mihai Tănăsii, clasa a V-a B, am numai note de 10 și împreună cu colegii mei, aici de față, reprezentăm Școala generală nr. 11 ● Te-ai gîndit la o deschidere anume? ● Voi încerca Apărarea Siciliană...

În sală s-a așternut liniște adîncă. La masa 368, un cal

niștit — se uită la vecinul din dreapta. Daniel Gheorghe, fiul, elev în clasa a XI-a la Liceul Industrial „Dumitru Petrescu”, ține mai bine piept atacurilor succesive ale „simultanistului”. Cresc copiii!...

Cel care au cedat, cei care au mulțumit maeștrilor pentru frumoasele partide realizate, fac „rocada” cu noii veniți în sală, la marea „Daciadă”. Între mesele 204—225 își susține acum simultanul de șah pioniera Corina Cserveny (clasa a VI-a, Școala generală nr. 178). Băieții atacă cu mai toate piesele grele, dar Corina are la șah catego-

C.E.F.S. — Sector 1: De unde atitea piese, atitea table de șah? ● O parte de la noi, de la consiliu. Restul, de la participanți — peste 200 au venit cu șahurile de acasă. În privința meselor, a sălii... Asta știm: directorul I.M.M.R. Grivița Roșie este inginerul Vasile Mladin, fost internațional la rugby, iubitor constant al sportului.

A fost o incintătoare întrecere la care au participat peste 400 de tineri și vîrstnici, un adevărat cros pe cîmpurile alb-negru ale tabelor de șah.

Vasile TOFAN

PLENARA COMITETULUI FEDERAL DE FOTBAL A DEZBĂTUT, IERI, PROBLEMELE EȘALONULUI DE COPII ȘI JUNIORI

Arănaunte în pagina a 3-a

PROFILURI HARGHITENE

La Miercurea Ciuc, cînd urci dinspre gară spre hotelul „Bradul”, care e la un pas de ceea ce localnicii spun că e Palatul de gheață, primul contact vizual e cel cu copiii purtînd patine de hochei pe umăr. Urmează afișele multicolore anunțînd „Cupa orașelor”, cu Gheorgheni, cu Lemnarul din Odorhei... În față, la „Bradul”, coboară pe trepte cîteva crose. Urmează cei doi hocheiști de oțel în mărime dublu natural, și, în mod firesc, imbulzeala din fața ușii de intrare... Ocolim patinoarul, spre C.J.E.F.S... Pe micul platur de ciment, 10—12 copii joacă... fotbal. Dar, amănunt interesant, cei mai mulți au tricouri de hochei, portarii poartă mănuși de hochei, iar unul din fundași are și o crosă, de care nu se folosește pentru o eventuală depesedare mai ușoară, ci pentru a-și menține — pare-se — echilibrul, pe care îl are doar pe gheață... În sfîrșit, cînd intrăm în biroul președintelui C.J.E.F.S., aici totul e hochei, începînd cu cupele, continuînd cu afișele, cu broșurile, regulamentele aruncate pe mese, ca revistele la dentist, și chiar

cravata albastră a unui tînăr profesor de educație fizică, o cravată care oferă privirilor un „50” marcînd semicentenarul hocheiului la Miercurea Ciuc...

Dar, așa cum vom vedea ceva mai jos, tocul Harghitei nu e exclusiv de gheață, așa cum a fost exclusiv de apă cel al Tulceli...

1. BALLO Francisc (lupte libere)
2. SZABO Arpad (judo)
3. CZAKA Zoltan (hochei)
4. VARGA Dezideriu (hochei)
5. VILMOȘ Gheorghe (biatlon)
6. MICLOȘ Magdalena (handbal)
7. BIRO Anton (hochei)
8. SZABO Iuliu (hochei)
9. MOLNAR Levente (gimnastică)
10. KOPACZ Tibor (patinaj viteză)

...Decl., 4+1+1+1+1+1+1, bineînțeles în favoarea hocheiului, „cu atît mai mult cu cît — vorba lui Ștefan Szabo,

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 3-3)

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)

TINERII DAU CULOARE CAMPIONATULUI DE POLO ȘI SPERANȚE PENTRU UN... SALT LA OLIMPIADĂ!

Odată desfășurate turneele cu numerele trei și patru în campionatul Diviziei „A” la polo, seria de elită, apele par limpezi. Mai limpede ca altădată. Fiecare loc de pe podium e ca și adjudecat, doar în preajma lui mai puțin apare elementul noi. În această idee, semnificativă e desprinderea echipei Dinamo — șapte puncte în plus față de Rapid, de două ori mai mult (14) față de Crysul! Campioni vor fi, mai mult ca sigur, din nou campioni... Cui s-a ajuns aici? Care e, în definitiv, momentul actual al poloului nostru? Iată întrebări pe care ni le-am pus și pe care le-am pus la rîndu-ne unor binecunoscuți tehnicieni. Și, plecînd de la campionatul național, gîndurile se îndreptau mai departe, spre apropiatele angajări internaționale ale sportului nostru cu mingea pe apă...

„Dinamo a fost de departe peste nivelul celorlalte formații”, exclamă reputatul antrenor emerit Constantin Vasiliu, de la Rapid București. E o idee, de altfel, unanim acceptată. Elevii lui Iuliu Capșa (unii sînt de ani buni de la juniori, elevii lui) au cel mai complet joc. Cu extreme luți, Ciobăniuc și Moiceanu, cu Hagiu sau Ardeleanu făcînd „intrări” de efect, cu centrul bun distribuitor (Șerban Popescu sau Rus), cu rutinatul coordonator Răducanu, cu un portar tot mai inspirat (Tudor), pîndînd apa la nevoie la mai tinerii sau mai experimentații Dan, Ungureanu, Spînu (indisponibili la recentele turnee), Dinu Popescu, Dezmiorean sau Za-

haria. Li dorim însă mai egali, în joc, cu ei înșiși, relaxările de acum, din unele momente, amînuindu-ne că Dinamo are o datorie de onoare față de poloul nostru în Cupa campionilor europeni. Poate la proxima ediție...

Nu-l mai puțin adevărat, pe de altă parte, că replica primită de campioni a fost, cu unele excepții, sub nivelul așteptat. Dacă meciurile „au scos în evidență o bună pregătire fizică specifică a tuturor echipelor”, cum remarca Iuliu Capșa, sub aspect tehnic-colectiv lucrurile au cam lăsat de dorit. Există și motive obiective. Crysul, Voința sau Rapid Arad nu s-au putut pregăti în condiții optime în bazine acoperite. Feroviarul bucurestean au un lot mai vîrstnic și, pentru a suplini diferența în partidele derby cu Dinamo, au apelat — sublinia antrenorul federal Anatol Grințescu — la „un joc static la centru și la obstrucții, ceea ce a condus la dispute aspre, mai bine „ținute în mină” de arbitri la ultimul meci dintre cele două frunțe, R. Silha și R. Timoc curmînd orice încercare de duritate, de unde și numărul eliminărilor — 26.” Vorbînd despre cauzele evoluției mai puțin sigure a echipei pe care o condidonează (și cu care lucrează direct V. Tăranu), C. Vasiliu era de părere că Rapid nu are cea mai bună pregătire, fiind nemulțumit îndeosebi de atac. Nemulțumirea sa nu ne poate face însă să uităm că Șerban, Niță, Olac, Munteanu sau Simion au avut și momente reușite, în care ne place să întrezărim stringerea rîndurilor, „tresăriri de

orgoliu” pentru viitoarele două turnee.

Un element îmbucurător îl reprezintă în acest campionat a-saltul tinerilor. Prezenți în toate formațiile — inclusiv în cea campioană, jucătorii din generațiile care vin acum două garnituri a.e. lor (Viltorul Llc. 37 și C.N.A.S.E.), unde Zaharia, Diaconescu, Răgea, Șerban, Oprean, Grăntă, Fruț, Grănceroș, B. Pufan și ceilalți promit să facă pași reperi spre afirmare. Li așteptăm!

Li așteptăm și antrenorul federal Anatol Grințescu, care aprecia astfel comportarea actualilor „selecționabili”: Ardeleanu, Gordon, Tudor — în substanțial progres. Hagiu, Moiceanu, Răducanu, Coștrăș, Ciobăniuc, Niță (în unele jocuri), Simion — bine. S. Popescu, C. Dan, E. Ionescu, Garofeanu, Diaconu — cu fluctuatii de comportare, Fejer, Gh. Hie — sub așteptări.

Urmează, săptămîna viitoare, turul al cincilea de campionat. Li vom urmări în speranța unui progres de ansamblu al jucătorilor, a unor argumente reale pentru perspectiva turneului de calificare la campionatele europene (precedat de turneul internațional dotat cu Cupa României), ca să amintim numai întîiul pas spre... Los Angeles. Pentru că, așa cum frumos spunea Iuliu Capșa: „Vine tot mai multă lume la sport, există în jurul acestui bazin o atmosferă mai bună în așteptarea unei ascensiuni pe plan internațional a echipei reprezentative, capabilă să urce tot mai sus...”

Geo RAETCHI

CU CINE MERGEM LA CROSUL BALCANIC?



György Marko, desculț, în fruntea plu...

Intrebarea din titlu trebuie, de fapt, completată cu o alta: în ce măsură rezultatele crosului de selecție, desfășurat duminică dimineața, la Băile Felix, ne pot face să așteptăm liniștiți Crosul Balcanic de la Ankara (13 martie)? Pentru că, se știe prea bine, în ultimii 10 ani nici o competiție athletică nu ne-a adus atîtea satisfacții ca această întrecere regională în care sportivii noștri au cîștigat adesea 8 sau chiar 9 din cele 10 titluri.

Luată în ansamblu sau probă cu probă, rezultatele de la Felix ne fac să credem că semifondul și fondul traversază o perioadă mai dificilă Lipsesc — și vor lipsi la Ankara — Natalia Beteș și Ilie Floroiu. „piese grele” de-a lungul unui întreg deceniu. Nu-au alergat acum Maricica Puică, Maria Radu (accidentate, dar recuperabile în viitorul imediat) și Doina Melinte (menajată pentru sezonul de sală) — adică trei din componentele echipei de senioare de anul trecut. A reintrat, însă, mai mult decît promițător, și ne bucu-

răm, cea de-a 4-a echipieră, Fița Lovin. Cu Fița și cele trei absente la trial, echipa senioarelor este valoroasă și poate fi competitivă chiar la campionatele mondiale (programate la Gateshead, Anglia, la o săptămîină după Ankara), competiție la care, anul trecut, Maricica și Fița s-au clasat pe primele două locuri. Dar apar alte întrebări. Poi suporta titlurile, care nu sînt, și nu vor fi, probabil, în vîrf de formă, două crosuri grele la interval de o săptămîină? Ca să nu mai spunem că Doina Melinte, campioană europeană indoor, își axează pregătirea pe sezonul de sală. Tar între primele patru și celelalte

este o

la se...

Floroiu, dru Chi...

și Cor...

în care...

trează r...

din spat...

Vulner...

de junio...

vingător...

și Cor...

victorii...

slăbiciu...

nică, și...

— sau...

Junioare...

de obice...

Margare...

toare in...

Impas...

zibil di...

din nun...

tante și...

scăzută...

mul sta...

însă, de...

tehnicie...

sească...

din per...

la încep...

piranții...

atletism...

asa cum...

azi, car...

au trecu...

—

FESTI...

„H...

BAIL...

A 7-a...

național...

festival...

'83” a...

a lideru...

Acesta...

Ștefan...

grupare...

al clas...

tualmer...

C. Ione...

RESTANȚE DIN DIVIZIA „A” (m) DE VOLEI

Astăzi și mâine sînt programate trei restanțe din campionatul masculin al Diviziei „A” de volei. La Brașov și Oradea au loc azi două meciuri de real interes, cu implicații în zona superioară a clasamentului: Tractorul — Silvania Șimleu Silvaniei și, respectiv, C.S.U. Alumina — Universitatea Craiova. Pentru ambele echipe aflate în depla-

sare, aspirante la calificare în turneul final pentru locurile 1-4, rezultatele prezintă o importanță deosebită.

Mîine, de la ora 17, în sala Dinamo, echipa noastră campioană, Dinamo, va primi replica unei alte bucurestene, Calculatorul, formație ambițioasă și capabilă să concure la realizarea unui bun spectacol.

REZULTATELE ÎNREGISTRATE ÎN DIVIZIA SECUNDĂ

În etapa a 10-a a campionatelor diviziei secundă de volei s-au înregistrat duminică următoarele rezultate:

FEMININ, seria I: Univ. IEFS Buc. — I.T. Buc. 3-2, Ceahlăuș P. Neamț — Prahova I.P.G. Ploiești 3-0, Zimbru Suceava — Confecția Buc. 3-2, Voința Buc. — Penicilina II Iași 3-2; **seria a II-a:** Chimia Tr. Măgurele — Dacia Pitești 3-0, Chimia Rm. Vlcea — Flacăra roșie II Buc. 3-0, Chimex II Constanța — Bracon Brăila 3-0, Universitatea Craiova — Spartac Buc. 3-0; **seria a III:** Armătura Zalău — A.S.S.U. Craiova 1-3, G.I.G.C.L. Brașov — Explorim Caransebeș 3-0, Olimpia Oradea — Univ. Timișoara 3-1, Textila Cisnădie — Metalotehnică Tg. Mureș 3-1.

MASCULIN, seria I: Spartacus

Brăila — PECO Ploiești 3-1, I.O.R. Buc. — Prahova I.P.G. Ploiești 2-3, Viitorul Bacău — Reionul Săvinești 0-3, Tractorul II Brașov — A.S.A. Buzău (amînat); **seria a II-a:** Electra Buc. — Steaua II 3-1, I.C.M. Caransebeș — Metalul Hunedoara 3-0, Delta Tulcea — Rapid Buc. 3-0, Vulcan Buc. — SARO Tîrgoviște 3-0 (neprezentare); **seria a III-a:** Oțelul Or. dr. P. Groza — Voința Beluș 2-3, „U” Cluj-Napoca — A.S.A. Sibiu 3-1, Politehnica Timișoara — Voința Zalău 3-0, Voința Alba Iulia — A.S.A. Electromureș Tg. Mureș 1-3.

Correspondenți: N. Mateescu, Gh. Lazăr, O. Guțu, B. Aman- cea, Ed. Gazda, P. Geomoiu, Ch. Goldenberg, Șt. Gurguț, I. Do- muța, C. Grula, Al. Jilău, I. Ionescu, I. Iancu, N. Mărgă, P. Coșca, C. Crețu, I. Pogor.

PROFILURI HARGHITENE

(Urmare din pag 1)

din prima mare generație de hocheiști — am renunțat la mulți hocheiști de clasă, între alții la bunul meu prieten Biro, al bătrîn, cu care am făcut linie, sau la Takaci, ca să nu mai vorbesc de mulți alții, pentru a arăta că Harghita mai are ceva sportivi, chiar dacă m-a supărat scăderea lui Kopacz la mondiale, după europene.”

Momentele cele mai dificile ale topului s-au produs cînd a început lupta dintre generații. Szabo s-a bătut pentru ai săi — „eram mai tari, cu am jucat pînă la 42, împotriva anilor și a ulcerului... și ca să iu drept, hocheiul m-a vindecat de ulcer, asta pot s-o dau în scris” — dar, pînă la urmă, a trebuit să recunoască valoarea generației lui Czaka, hocheiști născuți, cam toți, între 36 și 39, dar care au început hocheiul imediat după Eliberare.

Încercăm să vorbim puțin despre... ceilalți sportivi, dar

total ajunge pînă la urmă la hochei. Afăm că Ballo e din Șoimeni, că a fost pompier la Ciuc, că a lucrat cîț cinci pe santierul patinoarului de viteză — „eram mai tari, cu am jucat pînă la 42, împotriva anilor și a ulcerului... și ca să iu drept, hocheiul m-a vindecat de ulcer, asta pot s-o dau în scris” — dar, pînă la urmă, a trebuit să recunoască valoarea generației lui Czaka, hocheiști născuți, cam toți, între 36 și 39, dar care au început hocheiul imediat după Eliberare.

Președintele C.J.E.F.S., prof. Z. Balogh, ar vedea-o pe Magdalena Mielos ceva mai sus, 1-ar vedea și pe luptătorul Gherghel, de la Lemnarul în primele zece, dar Ștefan Szabo, bine „sprijinit” de profesorul Pavel Rus, un alt îndrăgostit de hochei, reia discuția pe tema refluxului celor din Harghita, care, „acum treizeci de ani cîștigau titluri” iar acum ocupă doar locuri onorabile. „Acum avem Palat de cristal, copiii plîng dacă pînă în nu le cumpără echipament „Iofa”, dar noi jucam mai mult. Aș putea spune că noi jucam într-o zi de două ori mai mult decît joacă astăzi o echipă de seniori „la acoperit”. Și asta se vede la patinaj și la crosă.”

Pentru că veni vorba de lupte căutăm să aducem vorba despre noua secție olimpică de lupte a Lemnarului din Odorhei, dar Pavel Rus zîmbeste superior: „parcă dumneavoastră ați scris acum un an despre Ciurani. Aflați că Ciurani merg înainte, chiar dacă antrenorul copiilor de acolo, Kereso, a preferat să intre în noul palat de cristal din

Gheorgheni. În locul lui a venit Domocos și treaba merge la fel de bine. Avem un campionat pentru echipele de copii, clasele 4-5, pe locul întîi sînt tot cei din Ciurani. A- ceeași e situația și în campionatul claselor 6-8, condus tot de copiii din Ciurani.”

Întrebăm dacă tabela electronică a patinoarului din Ciurani funcționează, ca și anul trecut. Pavel Rus pare surprins: „I s-au adus și perfecționări”. Apoi vorbim despre hocheiul sătesc, care are de asemenea un campionat cu 12 echipe, cu nume frumoase, Sîndomic, Remetea, Sînsimion, ca să nu mai vorbim de „polul frigului”, adică de Joseni, plus Suseni, la un pas, acolo... Lazarea, Dănești și altele...

De afară se aude larma copiilor care joacă fotbal-hochei, adică un sport pe care Ștefan Szabo nu-l înțelege. E o zi însoțită la Miercurea Ciuc. Hocheiștii de oțel de pe soclul din fața Patinoarului au transpirat și ei. Profesorul Balogh desfășoară harta Maratonul sănătății, un maraton de 25 de kilometri pe schiuri, frumos desenat la scară de un arhitect. Urmărim pe hartă punctele de control Șuta — Misentea — Lelicieni — Fitod. „De- ar veni zăpada, ca să putem ține maratonul pe 20. Ar fi a treia ediție.”

Cînd am ieșit din sediul C.J.E.F.S., un cîrd de ciori reușea un spectaculos desant pe grupul statuar sprijinit în crose. Aripile ciorilor străluciau în lumina soarelui de primăvară. Copiii s-au oprit din joacă și au strigat în cor: „Vine ea, zăpada!” Și strigă-tul a fost atît de puternic, încît flota vestitorilor zăpezii și-a luat zborul, ca din pușcă... Pînă la Maratonul sănătății mai erau cîteva zile...

UN CUVÎNT EXPRIMAT ÎN „DECARI”...

(Urmare din pag. 1)

ori totul... Adică distanța de la medalia de aur la cea de argint sau distanța de la medalia la nimic... Vedeți, eu nu am avut asemenea probleme decît o dată, la Montreuil, și m-a costat... Un alt aspect, mai complicat decît ar părea la prima vedere. Proba are două manșe, în două zile. O manșă durează vreo 6 ore, cam de la ora 9 la ora 15. Poate să-ți vină rîndul la concurs, în urma tragerii la sorți, la ora 9, dar și la 12, sau la 14. Or, se întîmplă nu de puține ori ca vremea să se schimbe teribil în cele 6 ore. Se întîmplă să fie seare, apoi să plouă, să bată vîntul, în timpul aceleiași manșe. Așa mi s-a întîmplat mie la Caracas, anul trecut, la campionatele mondiale. Afîindu-ne în plină zonă ecuatorială, vremea a fost foarte variabilă — așa cum este acolo adeseori —, iar pe mine m-au prins în plin concurs niște rafale scurte de vînt inebunitoare. Și în loc să mă concentrez total asupra execuției, eram mai atent la vînt... Nu vreau să mă scuș, explic doar un lucru. De fapt, au fost mai multe explicații.

Trecînd la a doua funcție variabilă, la factura psihică specială...

Aș vrea să subliniez un lucru care se știe și... nu se știe. Acceptînd ideea evidentă că disciplina noastră este de mare solicitare nervoasă, unii nu știu cam cît de mare este, totuși, această solicitare nervoasă. Vă spun eu: încărcătura nervoasă este maximală. Bine, dar și la alte sporturi e uneori la fel — ați putea să obiectați. E adevărat, dar la

alte sporturi te mai descarci, prin consum fizic. Antrenorul de box, de pildă, îi spune în pauză, la colțul ringului, elevului său: „contreză-l la ficat, tot timpul la ficat, pentru că ridică prea sus brațul drept” — și atunci boxerul se dezlanțuie fizic (într-o direcție) și se descarcă... Pe cînd noi... Stăm „în priză” tot timpul! Nu întîmplător se spune că la tir ai vîrsta nervilor tăi. Așa se întîmplă că la numai 30 de ani poți să fii terminat pentru tir, după cum la 40 de ani poți să fii campion olimpic, cum a fost, bunăoară, polonezul Jozsef Zepedski, care la 41 de ani și, respectiv, 45 de ani a ieșit campion olimpic în Mexic și respectiv la München (1972), tocmai la proba mea, la pistol viteză.

— Și cum se exprimă, individual, stressul acesta ieșit din comun?

— Ce să vă spun? Se exprimă în apetit, în somn, în modul cum se face intrarea în concurs. Această intrare în concurs este foarte importantă, adeseori hotărîtoare, începînd cu... intrarea în țara respectivă, continuînd cu adaptarea la standul de tragere, la luminozitatea lui, la înălțimea țintelor etc. etc.

— O întregă serie de lucruri mici cu importanță mare...

— Foarte mare. Decisivă de multe ori.

— Corneliu Ion, tot ce mi-ai spus pînă acum este în avanta-țajul înțelegerii necesare a marii complexități — și implicit a marii dificultăți — a tirului. Hai să vorbim puțin și de performanță. La Moscova, se știe, a fost minunat. Pînă să lasă însă minunat, al avut un moment greu...

„CUPA 16 FEBRUARIE” LA TENIS

În sala Steaua din Calea Plevnei au luat sfîrșit întrecerile din cadrul „Cupei 16 Februarie” la tenis, cu participarea unor jucători frunțiși din Capitală și din țară. Primul loc, în proba de simplu, a revenit lui Liviu Mancaș (Steaua), învingător în finală cu 7-6, 6-1 asupra lui Cristian Moroșan (Progresul). În semifinale, cîștigătorul concursului învinsese pe Octavian VII-1 cloiu (Dinamo Brașov) cu 7-5, 6-2, în timp ce al doilea clasat l-a învins pe Ovidiu Pavel (Steaua) cu 6-3, 6-3.

Finala probei de dublu s-a disputat numai între jucători steștiși A cîștigat cuplul Liviu Mancaș — Cristinel Ștefănescu în fața perechii Andrei Leonte — Răzvan Constantin, la scorul de 6-4, 6-4.

În finala feminină: Alice Dănilă (Dinamo) — Aurelia Gheorghie (Progresul) 6-0, 6-3.

O NOUA FORMULA TEHNICĂ!

6 EXTRAGERI- ÎN TOTAL 42 DE NUMERE

SE CÎȘTIGĂ ȘI CU 3 NUMERE DIN 8 EXTRASE

EXCURSII ÎN FEBRUARIE SAU APRILIE

Tragera excepțională

PRONOEXPRES

DIN 20 FEBRUARIE '83

PLENARA COMITETULUI FEDERAL A DEZBĂTUT, IERI, PROBLEMELE EȘALONULUI DE COPII ȘI JUNIORI

În cursul zilei de ieri a avut loc, în sala de ședințe a Hotelului Parc din Capitală, Plenara Comitetului federal, care a avut ca principal punct pe ordinea de zi **Raportul** cu privire la activitatea desfășurată cu copiii și juniorii în fotbalul nostru. Plenara a fost deschisă de **Andrei Rădulescu**, președintele F.R. Fotbal, care, în cuvântul său de introducere, s-a referit, pe scurt, la importanța lucrărilor plenarei, la faptul că pentru prima oară o astfel de consfățuire este consacrată discutării problemelor eșalonului „speranțelor” fotbalului românesc. În continuare, **Mihai Ionescu**, secretar al F.R.F., a prezentat o amplă analiză cu referiri concrete la: baza de masă a fotbalului juvenil; sistemul competițional al copiilor și juniorilor; modul cum se face selecția viitorilor fotbaliști; munca de instruire și de educație care se duce cu aceștia; profilul antrenorilor care lucrează în acest domeniu și calificarea lor, la destul dintre ei rămasă în urmă față de cerințe. Ultimul punct al referatului s-a ocupat de clubul **Lucașfăruș**, baza de selecție a echipelor reprezentative de juniori. Referatul a subliniat o serie de aspecte pozitive și negative relesite de-a lungul anilor în activitatea eșalonului de perspectivă al fotbalului nostru, accentuându-se faptul că numai prin exigența crescută din partea antrenorilor, ca și prin intensificarea acțiunii de îndrumare și control exercitată de federație se va reuși ca munca din acest domeniu să cunoască progresele dorite. Au urmat discuțiile.

Cristian Teodorescu, președintele Comisiei de fotbal a județului Buzău, s-a referit la slaba activitate care se desfășoară în cadrul centrului de copii și juniori **Gloria Buzău**, solicitând un control eficient din partea forului de specialitate. **Medicul Eugen Cristea**, din cadrul clubului **Lucașfăruș**, s-a oprit la unele probleme privind dezvoltarea fizică generală cu care se prezintă unii juniori la clubul **Lucașfăruș**. **Remus Cimpeanu** („U” Cluj-Napoca) a propus ca subvențiile federației către centrele de copii și juniori să fie repartizate în funcție de rezultatele acestora. **Antrenorul Dumitru Pătrașcu** (Corvinul Hunedoara) a arătat câteva aspecte ale muncii duse în cadrul acestui club privind creșterea și promovarea, în prima echipă, a juniorilor crescuți la Corvinul. **Profesorii R. Toma** (C.S.S. Piatra Neamț), **C. Călinescu** (C.S.S. Gloria Arad) și **Gr. Lazăr** (C.S.S. Rm. Vilcea) s-au referit pe larg la activitatea desfășurată în cluburile școlare respective. **Antrenorul federal Marcel Pigulea**, de la echipa națională de juniori, a vorbit despre baza materială precară a clubului **Lucașfăruș**, care dispune, practic, de un singur teren pentru antrenamente, deși sunt mai multe echipe. El a mai

insistat asupra faptului că la acest club, care se vrea de elită, nu pot fi selecționați uneori cei mai buni jucători din țară. **Antrenorul craiovean Nicolae Oprea** a vorbit despre activitatea depusă de-a lungul anilor la Universitatea Craiova, unde au fost crescuți mulți dintre internaționalii de azi ai echipei. **Prof. D. Varodin** (C.S.S. Bacău) a insistat asupra modului cum se face selecția la acest club, fiind prospectat în treg județul Bacău. **Antrenorul Vladimir Luca**, activist obștesc, s-a ocupat în cuvântul său în special de problemele educative insistând asupra orelor pe care și le petrec copiii în afara școlii și antrenamentelor, solicitând din partea celor în drept o grijă părintească pentru tinerii fotbaliști. **Fostul internațional Valeriu Călinoiu** a propus ca jucătorii divizionari să-și facă ucenicia în cadrul clubului la grupele de copii și numai după aceea să poată deveni antrenori

Română de Fotbal, arătându-se cauzele care au dus la deficiențele înregistrate. În legătură cu aceasta, **Mircea Pascu**, vicepreședinte al F.R.F., a făcut o informare în legătură cu măsurile operative impuse de conținutul materialului comisiei de control. A prezentat, de asemenea, schema de organizare a federației.

În încheierea plenarei a luat cuvântul tovarășul general lt. **Nicolae Stan**, vicepreședinte al C.N.E.F.S. Vorbitorul a subliniat importanța deosebită a acestei plenare, care trebuie să constituie o cotitură în activitatea cu copiii și juniorii dusă de F.R. Fotbal. Vicepreședintele C.N.E.F.S. s-a referit la o serie de probleme ridicate de vorbitori și a subliniat **SARCINA DE MARE RĂSPUNDERE CARE REVINE TUTUROR CELOR CE ACTIVEAZĂ ÎN A-**

IDEI ȘI PROPUNERI IZVORITE DIN CUVÎNTUL PARTICIPANȚILOR

- este necesar să se cunoască foarte bine drepturile și obligațiile antrenorului de la copii și juniori.
- stimularea (pentru rezultate bune) și sancționarea (pentru activitate slabă) să vizeze atât pe antrenori, cât și pe conducătorii de cluburi.
- antrenorii principali ai divizionarilor „A”, „B” și „C” să coordoneze și activitatea cu copiii și juniorii din centrele respective.
- jucătorii divizionari să participe la procesul de instruire a copiilor.
- absolvenții clubului **Lucașfăruș** să fie împutuniciți unor divizionare care să-i folosească efectiv, pentru a se evita rămânerea lor o vreme îndelungată în afara fotbalului.
- la centre să fie angajați numai antrenori care au chemare pentru această activitate.
- sumele alocate centrelor să fie urmărite pe filieră pentru a nu lua altă destinație
- să fie permisă tot anul transferarea juniorilor la clubul fanion al județului.
- piramida sistemului competițional să capete o bază solidă prin organizarea unor întreceri reprezentative la toate categoriile de vârstă.
- îmbunătățirea bazei materiale a centrelor și încadrarea lor cu antrenori capabili și stabili sint condițiile primordiale ale obținerii rezultatelor dorite.
- întărirea controalelor la competițiile juniorilor, la care se practică, uneori, substituirea de jucători în goana după rezultate imediate și aplicarea unor severe sancțiuni antrenorilor și conducătorilor de cluburi care încurajează astfel de procedee.
- elaborarea de forul de specialitate a unui caiet metodic adresat în exclusivitate antrenorilor de la centrele de copii și juniori.
- profesorilor cu specializare fotbal care s-au retras la locuri de muncă mai calduțe să nu li se mai vizeze camelele de antrenori dacă nu-și aduc contribuția în domeniul specific pentru care au fost pregătiți.
- metadistii de fotbal de la C.N.E.F.S.-uri să stea mai mult pe teren, să urmărească pe viu activitatea, să ajute efectiv la rezolvarea problemelor, să nu facă doar o muncă formală, de înregistrare a unor rezultate sceme.
- toate centrele de juniori și copii trebuie să aibă medicul lor, nu ca în prezent, când medicul echipei de seniori mai dă, atunci când are timp, cite o mină de ajutor.
- înființarea unor centre zonale, după modelul **Lucașfărușului**, în localitățile care au condiții corespunzătoare.
- obligația ca divizionarii „B” și „C” să joace cu juniori să fie respectată indiferent dacă clubul respectiv dă sau nu jucători la **Lucașfăruș**.
- necesitatea conștientizării antrenamentelor încă de la cea mai fragedă vârstă.
- determinarea factorilor de decizie de a lua măsuri pentru fabricarea unor materiale sportive de calitate.
- meciurile din campionatele republicane I și II să se dispute în cuplaje cu partidele din diviziile „B” și „C”.
- selecția să se desfășoare pe baza unor criterii unice.
- necesitatea mării volumului de muncă de la 300-400 de ore, cite se efectuează în prezent, la 800-1000 ore pe an.
- antrenor-pedagog-părinte sint cele trei ipostaze ale tehnicianului chemat să se ocupe de formarea viitorilor performeri ai fotbalului.

calificați. **A. Coșereanu** (Jiu) a arătat condițiile propice care există în Petroșani pentru îmbunătățirea activității în rindul copiilor și juniorilor. **D. Dragoș** (F.C.M. Brașov) s-a ocupat de activitatea cu copiii și juniorii dusă în cadrul clubului, solicitând mai multă atenție pentru micii fotbaliști brașoveni. **Prof. Dan Matei** (președintele Comisiei centrale pentru juniori și copii) a propus ca cei încadrați cu o normă completă în cadrul cluburilor sportive școlare să nu mai aibă dreptul să lucreze și în alte colective sportive. **Mircea Lucescu** (director tehnic al F.R.F.) s-a referit la marea pasiune pe care trebuie s-o aibă antrenorii în munca cu copiii și juniorii pentru că, în ultimă instanță, „aceștia modelează caracter. formează oameni”. La al doilea punct al ordinii de zi a fost prezentată o sinteză pe marginea concluziilor controlului efectuat de o comisie a C.N.E.F.S. la Federația

CEASTĂ DIRECTIE, propunând o întrecere între centrele de copii și juniori din țară, întrecere organizată de federație. De asemenea, a cerut ca ideile reieșite din dezbaterile plenarei să fie finalizate în centrele de copii și juniori, prin întocmirea și materializarea unor planuri de măsuri privind îmbunătățirea activității fotbalistice desfășurate la acest nivel. Au fost, de asemenea, anunțate unele modificări în comitetul F.R. Fotbal, precum și noua componență a biroului federal: **Andrei Rădulescu** — președinte, **Mircea Pascu** — vicepreședinte retribuit, **Mircea Angelescu** — vicepreședinte **Mircea Lucescu**, **Florian Dumitrescu**, **Mihai Ionescu**, **Mircea Rădulescu**, **Francisc Coloși**, **Gheorghe Prodea**, **Dan Matci**, **Ovidiu Diaconescu**, **Gheorghe Iordache**, **Ion Alexandrescu**, **Radu Lisenche** — membri.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT ÎNFORMEAZĂ

● **ÎN PRAG DE NOU SEZON, NOI ȘANSE DE MARI SUCESE!** Ca de obicei, în preajma sosirii sezonului de primăvară, Administrația de Stat Loto-Pronosport lansează și în acest an o nouă emisiune specială dimitată **LOZUL MARTISORULUI**, care, alături de celelalte emisiuni de Loto, oferă participanților șanse multiple de câștiguri în autoturisme „Dacia 1300” și importante sume de

banii. De reținut că **LOZUL MARTISORULUI** beneficiază de câștiguri suplimentare acordate din fond special. Agențiile Loto-Pronosport și vânzătorii volanți vă s-au la dispoziție pentru a încerca să vă numărați și dv. printre marii câștigători!

● **TRAGEREA OBISNUITA PRONOEXPRES** de astăzi, 16 februarie 1983, se televizează în direct începând de la ora 16.25.

Fotbal

ARBITRII ÎN FAȚA... SALTULUI VALORIC

De vorbă cu **Francisc Coloși**, președintele Colegiului central de arbitri

„Miine, vineri și sâmbătă, în Capitală, cursul de instruire a arbitrilor din lotul divizionar „A”. Un fel de finisare a pregătirilor de iarnă a „cavalerilor fluierei”, o testare serioasă pentru noul sezon. Despre noul start al arbitrilor, o discuție cu **Francisc Coloși**, președintele Colegiului central de arbitri.

— Așadar, un nou curs de instruire! Ce așteptați de la el?

— Să fie un curs de instruire cât mai instructiv! A doua zi după terminarea cursului va începe sezonul oficial, cu restanța de la Craiova. Tocmai de aceea sperăm să realizăm în cele trei zile, o evaluare exactă a nivelului de pregătire a arbitrilor divizionari „A” și să facem recomandările necesare. Știu, din practică, o știu și arbitrii, că returul este întotdeauna foarte dificil, că „primăvara se numără bobocii” în fotbalul nostru, așa încât conducătorii partidelor sint chemați să-și aduc contribuția la asigurarea spectacolului fotbalistic și la stabilirea exactă a terahiet campionatului în funcție de valoare, fără influențarea rezultatelor. Aceasta este valabil pentru toate eșaloanele. Dealtfel, asemenea instructaje, cu testările de rigoare, au avut loc și cu arbitrii din „B” și „C” în șase centre din țară.

— La aceste instructaje de „B” și „C”, ca și la cel care se va desfășura cu arbitrii din „lotul A”, pregătirea teoretică a fost asigurată de lectorii competenți, **George N. Gherghie**, **Gheorghe Limona**, **Chevor Ghemigean**, **Ilie Puia**, **Constantin Blaj**, membri ai Colegiului central, de alți specialiști în materie cum sint **Chiriac Manușaride**, **Octavian Comsa**, **Emil Vlaiculescu**, **Cornel Nițescu**, **Alexandru Ene**, **Vladimir Grosu**. Care a fost „replica” cursanților?

— Nici prea prea, nici foarte foarte! Media răspunsurilor la testarea teoretică — între 7 și 8. Ceea ce înscamnă că arbitrii trebuie să acorde o atenție sporită, săptăminal, și pregătirii teoretice. Pentru că singurul mijloc care poate duce la succes este competența. Lipsu-

rite majore semnalate în turul campionatului s-au datorat unei insuficiente pregătiri teoretice și practice. Necunoașterea temeinică a regulamentului duce la șovăire, la lipsă de promptitudine în luarea deciziilor; iar de aici un întreg lanț al slăbiciunilor. Știu că lipsa de experiență a majorității arbitrilor din lotul „A” este un handicap obiectiv înșă prin curaj, autoritate, personalitate, imparțialitate se poate echilibra balanța. Iar aceste calități presupun aplicarea uniformă a regulamentului, la fel pentru echipele mari și mici, pentru cele gazdă și oaspete. Mă gândesc în primul rînd la uniformitatea aplicării cartonașelor, a acordării penalty-urilor, la stoparea jocului dur. Totodată mai e nevoie și de o bună pregătire fizică și volitivă, testarea psihică introdusă acum fiindu-ne de un real folos. Criteriul valorii va sta în continuare la baza delegărilor mai ales, acum, în retur!

— Lotul „A” este destul de redus cantitativ: numai 21 de arbitri! Un obstacol în calea exigenței?

— Nicidecum! Sperăm că e-tapele de suspendare din tur au prilejuit învățăminte pentru toți. Vom fi foarte exigenți și în continuare, pentru că imperativul categoric al colegiului central este unul singur: asigurarea unei NOI CALITĂȚI a arbitrajelor. Așteptăm în acest sens un aport superior al arbitrilor experimentați, cu nume, dar și din partea „noului val”, pe care îl vom urmări cu multă atenție. Sperăm într-o primăvară bună a arbitrilor, sub aspect etic, tehnic, fizic, așteptăm prestații care să contribuie la creșterea valorică a partidelor. Și aceasta prin stoparea durității lor, a actelor de indisciplină, prin asigurarea cadrului optim de sportivitate. Pregătirea arbitrilor din această iarnă — urmările indeaproape de colegiul central și finalizate prin cursurile de instruire — și-au propus ca obiectiv SALTUL VALORIC și în arbitraj, în noul sezon cu responsabilități importante pentru fotbalul românesc!

Mircea M. IONESCU

PROGRAMUL PRIMELOR MECIURI ALE SEZONULUI DE PRIMĂVARĂ

Duminică 20 februarie — start în noul sezon! Start în sezonul de primăvară, cu o restanță din toamnă: meciul **Universitatea Craiova — C. S. Tirgoviște**, nedisputat în etapa a XVII-a, din motive obiective. Apoi „16”-imile **Cupei României**, „8”-imile competiției, prima etapă a returului campionatului și... fotbalul va cunoaște activitatea sa obisnuită, la fel de intensă ca în fiecare an. Iată cum arată programul începutului sezonului de primăvară:

● 20 februarie, Divizia „A”: **UNIVERSITATEA CRAIOVA — C. S. TIRGOVIȘTE.**

● 23 februarie: „16”-imile **CUPEI ROMÂNIEI** (meciurile vor începe la ora 14): **Constanța: Portul — Sp. studențesc București**

Caracal: Sp. muncitoresc — Petrolul Ploiești

Cehu Silvaniei: Silvania — F. C. Bihor Oradea

Rădăuți: Metalul — Steaua București

Sighișoara: Metalul — Politehnica Timișoara

Brazi: Chimia — Corvinul Hunedoara

Moldova Nouă: Minerul — Sport club Bacău

Bacău: Letea — F. C. Constanța

Lipova: Șoimii — F.C.M. Brașov

Cluj-Napoca: „U” — F. C. Argeș Pitești

Brașov: Tractorul — C. S. Tirgoviște

P. Neamț: Celuloza — Chimia Rm. Vilcea

Timișoara: Auto — Jiul Petroșani

București: Progresul Vulcan — F. C. Olt

Braila: Dinamo București — Politehnica Iași

Sibiu: Universitatea Craiova — A.S.A. Tg. Mures

● 27 februarie: „8”-imile **Cupei României**, după următorul program (localitățile vor fi stabilite ulterior de echipele calificate în urma partidelor din „16”-imi):

Sp. munc. Caracal sau Petrolul — Șoimii Lipova sau F.C.M. Brașov

Metalul Rădăuți / Steaua Buc. — Chimia Brazi / Corvinul Hunedoara

Dinamo Buc. / Polit. Iași — Celuloza P. N. / Chimia Rimnicu Vilcea

Letea Bacău / F. C. Constanța — „U” Cluj-Napoca / F. C. Argeș

Silvania Cehu Silv. / F. C. Bihor — Tractorul Bv. / C. S. Tirgoviște

Univ. Craiova / A.S.A. Tg. Mures — Auto Timiș. / Jiul Petroșani

Minerul Mold. Nouă / S. C. Bacău — Portul Const. / Sp. stud. Buc.

Metalul Sighis. / Poli. Timis — Progr. Vulcan Buc. / F. C. Olt

● 27 februarie: prima etapă a returului **Campionatului republican de juniori I**:

● 5 martie: prima etapă a returului **Diviziei „A”**;

● 13 martie: prima etapă a returului **Diviziei „B”**;

● 20 martie: prima etapă a returului **Diviziei „C”**.

ȘTIRI..

SPORTUL STUDENȚESC — ÎNVINGĂTOARE ÎN JUGOSLAVIA. Aliată în turneu în Jugoslavia, echipa studenților bucureșteni a susținut un meci amical cu F.C. Zagreb, obținând victoria cu scorul de 1-0 (0-0). A marcat **Octavian Ionescu**, (min. 65).

POLITEHNICA TIMIȘOARA — 3 MECIURI ÎN R.D. GERMANĂ. Studenții timișoreni au efectuat un turneu de pregătire și jocuri în R.D. Germană. După ce a pierdut cu 0-2 partida cu Lokomotive Leipzig, din prima divizie, în continuare Politehnica a terminat la egalitate celelalte două jocuri: 2-2 cu Vorwärts Dessau (jocul 2 în Divizia „B”) — au marcat Șerbanoiu și Palea, și 1-1 cu Markklober Chemie, autorul golului fiind **Petrescu**.

U.T.A. — SPARTAKUSZ SZARVAS (UNGARIA) 1-0 AZI MECIURI AMICALE ÎN CAPITALĂ. Astăzi vor avea loc la București două interesante jocuri amicale, ambele de la ora 15.30. Pe stadionul **Mecanica Fină**, divizionara B cu același nume va întâlni pe **Dinamo București**, iar pe Stadionul Republicii Rapid va stăm replica **Gloriei** Distrita.

TOT ASTAZI, la Timișoara, va avea loc, de la ora 15, partida amicală dintre **Politehnica Timișoara** și **C.S.M. Reșița**.

MIINE, CHIMIA RM. VILCEA — F.C. ARGES Mifne, la Rm. Vilcea, de la ora 15.30, un interesant meci amical între formația locală **Chimia** și **F.C. Argeș**.

DEOCAMDATĂ, CANTITATE DA, CALITATE BA!

ntrecerile pugilistice din cadrul „Turneului primăverii“ continuă la Brăila și Galați, în mijlocul unui frumos interes din partea spectatorilor. Veniți în număr mare să asiste la competiție. Din păcate, mulți dintre sportivi s-au prezentat foarte slab pregătiți, fapt care a scăzut nivelul disoutelor programate în primele două zile ale acestui autentic maraton pugilistic. Este de așteptat, însă, ca de măsură ce ne apropiem de galele semifinale și finale valoarea meciurilor să crească. Dar iată relații din cele două o-rase.

BRĂILA, 15 (prin telefon). Brăilenii, spectatori pasionați și avizați, așteptau mai mult de la boxerii care au evoluat până acum pe ringul Sălii sporturilor din frumosul lor oraș. Slaba pregătire tehnică și chiar fizică a unora dintre sportivi a prilejuit destule meciuri anoste, lipsite de spectaculozitate. Privindu-i pe „mijlocii“ Gh. Botoș (Electrică Bala Mare), I. Balcan (Progresul Brăila), Gh. Butnaru (Metalul Suceava), V. Coman (Cimentul Medgidia) și încă pe mulți alții — cel prezenti în jurul ringului se întrebau, pe bună dreptate, cum de au putut antrenorii acestor băieți să-și prezinte elevii atât de slab pregătiți la o competiție importantă? Dar asupra acestei probleme vom mai reveni. Acum remarcăm o serie de pugiliști care promit, care au privit cu seriozitate „testul“ pe categorii de greutate, organizat de federație. Ne referim la **Doru Maricescu** (Steaua), **Ion Pamfil** (Mobila Iași) — un începător cu doar șapte meciuri în palmares — **Mihai Vasilache** (I.M.G. București), care, deși invins (prin rănire), a lăsat o impresie deosebită și la o mai veche cunoștință, **Petre Bornescu** (Mecanică fină București), un „semigreu“ care a optat la acest turneu pentru categoria mijlocie. O mențiune specială pentru **Floricele Ungureanu** (S. C. Muscel) și **Alexandru Crișan** (C.S.M. Cluj-Napoca), sportivi care ne-au oferit cel mai frumos meci, o adevărată demonstrație de scri-mă pugilistică. Sperăm că următoarele gale ne vor prilejui și alte asemenea evenimente. **REZULTATE TEHNICE. Categoria cocoș:** M. Schiopu (Mecanică fină Buc.) b.ab. 2 I. Munteanu (Met. Aiud), Gh. Negoiță (B. C. Brăila) b.p. P. Drogeanu (A.S.A. Bacău). **Categoria mijlocie:** D. Maricescu (Steaua) b.p. Gh. Butnaru (Met. Suceava), I. Balcan (Progresul Brăila) b.p. Gh. Botoș (Electrică Bala Mare), I. Petrescu (Steaua) b.ab. 2 M. Vasilache (I.M.G. București), M. Sirba (Electroputere Craiova) b.ab. 1 I. Tănase (C.S.M. Sibiu), P. Bornescu (Mecanică fină Buc.) b.k.o. 1 T. Băltătes-

cu (Voința Bacău). V. Diaconescu (Dacia Slobozia) b.p. V. Coman (Cimentul Medgidia), I. Captari (Met. Hunedoara) b.p. N. Narabor (Tractorul Brașov), I. Pamfil (Mobila Iași) b.p. Gh. Beteanu (Metalul Buc.), Fl. Ungureanu (S. C. Muscel) b.p. Al. Crișan (C.S.M. Cluj-Napoca).

Paul IOVAN

GALAȚI, 15 (Prin telefon). Federația de specialitate a organizat „Turneul primăverii“ din acest an cu intenția lăudabilă de a da posibilitate unui număr cit mai mare de boxeri să se afirme, să se impună selecționerilor pentru viitoarele întineri internaționale. După primele două zile de întreceri putem face o constatare foarte puțin îmbucurătoare: mulți invitați, puțini sportivi de... selecționat. Ca și cu alte asemenea ocazii, sint antrenorii (din păcate nu puțini) care privească aceste acțiuni ale federației cu superficialitate. Ei socotesc, probabil, că simpla prezență este suficientă pentru a justifica o activitate mai puțin decît modestă, din moment ce elevii lor urcă pe ring nepregătiți. Așa se explică faptul că pînă acum nu am asistat decît la două, trei meciuri bune, unul dintre acestea fiind cel dintre „penel“ I. Cernat (S. C. Bacău) și M. Tănase (Steaua). A invins la puncte sportivul băcăuan dar și invinsul său a avut merite deosebite în reușita disputei. La polul opus — poate nu greșim socotindu-l cel mai urit meci de pînă acum — s-a situat întîlnirea dintre Gh. Rotaru (Unirea Focșani) și Gh. Nistor (Oțelul Galați) în care victoria a fost atribuită lui Rotaru. Dar sînt confruntările cerne fără menajamente. În fazele superioare ale competiției vor rămîne boxerii care s-au pregătit conștiincios, care au ambiția de a intra în vederile selecționerilor. **REZULTATE TEHNICE. Categoria pană:** V. Popiră (Ceahlăul P. Neamț) b.ab. 1 A. Văleanu (Steaua), I. Sandu (Prahova Ploiești) b.p. Al. Zbughin (Nicolina Iași), Al. Dumitracu (B. C. Brăila) b.p. C. Vlădescu (A.S.A. Buzău), M. Giugiu (A.S.A. Buzău) b.p. Fl. Popa (Met. Hunedoara), T. Cercel (Dinamo Buc.) b.ab. 2 M. Ganea (C.S.M. Sibiu). **Categoria muscă:** Gh. Govici (Steaua) b.p. Fr. Kasor (Voința S. Mare). **Categoria ușoară:** D. Ilie (Dinamo Buc.) b.ab. 3 A. Sandu (Dacia Pitești), G. Ciocirlan (A.S.A. Cluj-Napoca) b.p. Fl. Barna (Motorul Arad), I. Corneanu (Farul) b.p. Al. Coldea (Automatica Medias), M. Fulger (C. S. Muscelul) b.ab. 1 C. Agachi (Mobila Iași), L. Sandu (Prahova Pl.) b.p. M. Deleanu (A.S.A. Buzău), T. Cucu (Steaua) b.p. Al. Constantin (Mașini unelte Buc.).

T. SIRIOPOL — coresp.

ATLEȚII NOȘTRI ÎN CONCURSURI INTERNAȚIONALE

● În cadrul concursului atletice studențesc de la Iambol (Bulgaria), **Daniela Matei** (C. S. Brăila, antrenor R. Buzoianu) s-a clasat pe locul doi în proba de 400 m cu 54,15, performanță care constituie un nou record național pe teren acoperit (vechiul record 54,31, Adriana Stancu, 1980). În aceeași probă, cîștigată de **Katia Ilieva** (Bulgaria) cu 53,97, **Stela Manea** a ocupat locul trei cu 55,58, **Ion Oltean** a cîștigat proba de 60 mg cu 7,99 (în semifinală 7,95), **Dumitru Iacob** s-a clasat al doilea la 400 m în 49,64 — după algerianul Ibrahim Amur — iar **Gheorghe Cojocaru**, cu 7,62 m, a ocupat locul trei la săritura în lungime după bulgarii Iordan Ianev 7,66 și Vladimir Amidinov 7,62 m.

● La Moscova, în cadrul finalei „Cupei U.R.S.S.“, **Bedros Bedrosian** s-a clasat al 6-lea la triplu salt cu 16,68 m (record personal de sală) după săritorii sovietici Iakovlev 17,05 m, Isaev 16,82 m, Uudmae 16,77 m, Beskrovni 16,72 m și Plehano 16,70 m. La 60 mg **Mihaila Stoica** s-a clasat pe locurile 3-4 la egalitate cu Akimova, 8,20 m (a cîștigat Gusarova cu 7,97 m). **Gina Ghioroale** a ocupat locul 8 la săritura în lungime cu 6,27 m (I. Murkova, Cehoslovacia 6,51 m, 2. Kolpakova 6,49 m). La lungime băieți, **Tudorel Vasile** 7,38 m

și **Dan Simion**, 7,28 m, s-au situat pe pozițiile 11 și 17. În același concurs: prăjină: **Aleksandr Obișev** 5,74 m (record european, v.r. 5,70 m K. Volkov și T. Vigneron), înălțime: **Tamara Bikova** 1,93 m. 400 m: **Tatiana Kocembova** (Cehoslovacia) 50,48.

★ Japonezul **Toshihiko Seko** a cîștigat maratonul de la Tokio cu un timp excelent: 2h 08:38. Dublul campion olimpic **Waldemar Cierpinski** (R. D. Germană) s-a clasat al 6-lea cu 2h 12:40.

TINERI ÎNOTĂTORI ROMÂNI LA CONCURSURI PESTE HOTARE

Trei tineri înotători români — **Eugen Nan**, **Costin Negrea**, **Cristian Ponta**, însoțiți de antrenorul **Toma Mirițescu**, au parte, de mine, la concursul internațional de la Moscova. Alți patru sportivi, și mai tineri, participă, sîmbătă și duminică, la o întrecere organizată în Polonia. Este vorba despre **Stela Pura**, **Bogdan Roaști**, **Mădălin Iliescu** și **Dorian Bălașa**, care se deplasează împreună cu antrenorul **Ion Bachner**.

La sfîrșitul acestei săptămîni, la București CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE ALE ROMÂNIEI LA FLOREȚĂ

Sezonul internațional de scri-mă 1983, în care reprezentanții noștri s-au înscris din plin, marchează la sfîrșitul acestei săptămîni debutul scri-mei românești ca organizatoare în acest an. Astfel, vineri, sîmbătă și duminică, în complexul sportiv Floreasca din Capitală, se va disputa tradiționala întrecere prilejuită de Campionatele Internaționale ale României la floreță masculin.

Vor fi prezenti pe planșele din cunoscuta sală bucureșteană floreștiști din Bulgaria,

Cehoslovacia, Cuba, Polonia, Ungaria și România, primele două zile fiind dedicate întrecerilor individuale, iar duminică urmînd a se disputa proba pe echipe. Programul va începe în fiecare zi la ora 8,30.

Pe lângă floreștiștii din loturile reprezentative ale țării noastre vor mai evolua — ca invitați — la federației de specialitate — și cei mai buni floreștiști ai secțiilor din țară, precum și tinere și talentate speranțe.

DE PE STADIOANE ȘI DIN JURUL LOR...

● Numeroase comentarii după „egalul“ campionilor mondiali ● O nouă formulă în turneul final al C.E. ● Mexicul își va retrage candidatura ?

În rîndurile care urmează ne-am propus să trecem în revistă unele aspecte actuale ale fotbalului internațional odată cu reluarea activității în cupele europene și în preliminariile campionatului continental.

Primul rezultat din acest an a „explodat cu o bombă“, cel de la Limasol, din grupa a 5-a (care ne interesează direct), la meciul dintre Cipru și Italia. „Acest 1-1 — comentează Agenția France Press — pune pe campionii lumii într-o situație delicată în privința calificării. Doar cîștigarea tuturor meciurilor le-ar mai putea aduce italienilor o eventuală calificare, performanță care se anunță însă foarte greu de realizat, dacă avem în vedere jocurile lor din deplasare: cu România, la București, cu Cehoslovacia, la Praga sau la Bratislava și cu Suedia, la Göteborg“.

Cîteva declarații după acest joc, transmise de agenția „Reuter“: **Vasil Spasov** (fost internațional bulgar), director tehnic al reprezentativei Ciprului: „Portarul dar și ceilalți jucători ciprioți merită felicitări pentru modul exemplar în care au respectat indicațiile tactice...“ În schimb, **Eearzot**, pe bună dreptate spunea supărat: „Evident, simt o mare dezamăgire. Am avut și ghinion în prima repriză. Dar e drept că gazdele s-au „bătut“ admirabil pentru fiecare mingă...“ La Limasol, echipa lui **Beazot** putea să fie chiar invinsă, dacă **Dino Zoff** (în partida aceasta a fost selecționat pentru a 110-a oară) nu ar fi avut o formă de zile mari salvînd două goluri gata făcute. Campionii lumii au

jucat sub forma obișnuită, la valoarea scăzută — cum remarcă alte agenții de presă — arătată în campionatul italian, unde în etapa a 19-a, de exemplu, în 9 meciuri s-au înscris doar 9 goluri! Să nu uităm însă că această „capricioasă“ formație peninsulară își poate schimba fața peste noapte... Să ne amintim de turneul final al C.M. din Spania, unde după primele meciuri Italia abia spera în calificare, după care a făcut partide magistrale cu Argentina, Brazilia, Polonia și R.F.G. și a devenit campioană a lumii!

Vorbind despre C.E. să reținem faptul că turneul final din 1984, din Franța, se va desfășura după o nouă formulă: se vor alcătui tot două grupe de cîte 4 echipe dar în semifinale se vor întîlni cîștigătoarea din grupa „A“ cu a doua clasată din grupa „B“ și prima din grupa „B“ cu formația de pe locul secund din grupa „A“ (spre deosebire de ultimul turneu final, unde în meciul decisiv s-au confruntat cîștigătoarele grupelor). Nu se face însă nici o mențiune dacă se va mai disputa și un meci de clasament pentru locul 3 între învinsele din semifinale.

Abia la sfîrșitul lunii mai vom afla care dintre cele 4 țări candidate va organiza în 1986 tur-

FOTBAL meridiene

neul final al C.M.: Brazilia, S.U.A., Canada sau Mexic. În prezent, federațiile celor patru țări studiază raportul făcut de oficialitățile din Columbia, care explică motivele ce le-au determinat să renunțe la organizarea turneului final '86. O telegramă din Mexic anunță că guvernul țării nu este de acord cu suplimentarea fondurilor necesare modernizării stadioanelor. Pentru a estina această sumă federația mexicană a alcătuit o comisie, care va răspunde dacă poate satisface cerințele impuse de F.I.F.A.

După numeroasele abateri pe-trecute pe terenurile de fotbal, unele aspru sancționate chiar de U.E.F.A. (cele de la meciul Aston Villa — C.F. Barcelona), iată și o știre pozitivă sosită din Iugoslavia, privind atribuirea premiului „fair-play“, pe anul 1982: este vorba de jucătorul **Zoran Ivković** (Napredak Krusevat — din liga a doua). Într-un meci de campionat el a marcat golul victoriei 1-1 Arbitrul a validat punctul, dar Ivković s-a îndreptat către acesta și i-a spus că golul l-a înscris cu mina! Bineînțeles, arbitrul a luat în considerare cele declarate și a procedat în consecință... Mai sint, din fericire, și astfel de fotbalști!

Ion OCHSENFELD

● Rezultate din etapa a 22-a a campionatului belgian: **Beerschot — Anderlecht** 1-4, **Tongres — Bruges** 2-3, **Winterslag — Beveren** 0-3, **Standard — Waterschei** 2-2, **L'Erse — Anvers** 2-3, **Mollembeek — Liège** 1-1. În clasament: **Anderlecht** 32 p, **Standard** și **Anvers** cîte 30 p, **Bruges** 28 p, **Waterschei** 27 p.

● În campionatul Greciei (et. 18): **Olympiakos — OFI** 3-1, **A.E.K. — Ethnikos** 1-0, **Panathinaikos — Aris** 1-2, **Larissa — PAOK** 1-0, **Makedonikos — Yannina** 1-0, **Apollon — Rhodos**

3-0. În clasament: **Olympiakos** și **A.E.K.** cîte 26 p, **Aris** 25 p, **Larissa** 23 p, **PAOK** 21 p, **Panathinaikos** și **Yannina** cîte 18 p.

● Rezultate mai importante în campionatul Portugaliei (et. 19): **Salgueiros — Benfica** 0-1, **Es-pinho — Porto** 0-2, **Sporting — Amora** 4-1. În clasament: **Benfica** 33 p, **Porto** 30 p, **Sporting** 27 p.

● La Guatemala, **Rapid Viena** a invins selecționata țării gazdă cu 1-0, prin golul marcat de **Lainer** (min. 82).

TELEX

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● La Malmoe, în meci amical, Suedia a pierdut cu 0-3 (2-0, 1-1, 5-2) în fața Cehoslovaciei. Au marcat: **Södergren**, **Eklund** și **Hägglund** pentru gazde, **Lukac** 2, **Chalupa**, **Svozil**, **Cernik**, **Hrdina**, **Svoboda** și **Sahar** pentru oaspeți.

HOCHEI PE PARCHET ● La Londra a avut loc o etapă de

calificare pentru turneul final al campionatului european, programat anul viitor, în februarie, la Edimburg. Iată clasamentul: 1. Olanda 12 p, 2. Anglia 9 p, 3. Italia 6 p, 4. Irlanda 5 p, 5. Spania 5 p, 6. Belgia 3 p, 7. Danemarca 2 p. Au obținut calificarea primele 3 clasate.

MOTO ● Echipa R.F. Germania a cîștigat campionatul mondial de motociclism pe gheață, desfășurat în Berlinul Occ. R.F.G. a totalizat 55 p și a fost urmată de Suedia 54 p, U.R.S.S. 46 p, Cehoslovacia 32 p.

ȘAH ● Rezultatele rundei a treia a turneului de la Linares: **Larsen — Timman** și **Serawan — Iusupov** aminate, **Spasski — Miles** 1/2-1/2, **Karpov — Sax** 1-0, **Cheller — Andersson** 1/2-1/2. Clasamentul: 1. Sax și Andersson 2 p, 3. Miles 1,5 p (1), 4. Karpov și Spasski 1,3 p, 6. Larsen 1 p (1).

TENIS ● Turneul feminin de la Chicago: **Jo Durie — Mima Jausovec** 6-4, 7-3, **Wendy Turnbull — Leslie Allen** 6-2, 6-2, **Bettina Bunge — Mary Lou Piatek** 7-6, 6-4, **Helena Sukova — Bonnie Gadusek** 6-0, 6-3, **Michelle Torres — Sue Barker** 6-3, 6-4 ● La Memphis (Tennessee), în turneul continuu pentru Marele premiu: **Forget (Franța) — Mayotte (S.U.A.)** 7-6, 6-1, **Leconte (Franța) — Amaya (S.U.A.)** 6-4, 3-6, 7-5, **Giammalva — Gilbert (ambii S.U.A.)** 6-7, 7-5, 7-6, **Wilkinson — Tom Gullickson (ambii S.U.A.)** 6-4, 6-1, **Hooper (S.U.A.) — Hocevar (Brazilia)** 7-6, 6-7, 6-4, **V. Amritraj (India) — Lewis (N. Zeelandă)** 6-4, 6-7, 6-1, **Dibbs — Solomon (ambii S.U.A.)** 6-1, 3-6, 6-4, **Gunnarsson (Suedia) — Fromm (S.U.A.)** 6-2, 6-3.

BOX ● La Wismar a avut loc al doilea meci dintre selecționatele R.D. Germane și S.U.A. Victoria a revenit gazdelor cu 8-4, după ce în prima întîlnire scorul le fusese favorabil cu 7-5.

CICLISM ● La Lanarville, în vestul Franței, s-a desfășurat o competiție de ciclo-cros cîștigată de francezul **Perret** 20 km — 51:12,0. Campionul mondial, cehoslovacul **Fișera** a căzut și a abandonat.

AGENDA SĂPTĂMINII

- 16.II **CICLISM:** Turul Cubel (pînă la 27.II); **TENIS:** Turnee internaționale la Chicago, Mershey, Memphis și Mar del Plata, contînd pentru „Marele Premiu“ (pînă la 30.II); **SCHI NORDIC:** concurs de biatlon, la Sarajevo, în cadrul „Cupei Mondiale“; **FOTBAL:** Spania — Olanda, la Sevilla, preliminarii C.E. gr. 7, Portugalia — Franța, la Guimarães (meci amical); **BASCHEI:** turneu final în C.C.E., semifinale (tur) în Cupa Koraci, Cupa Lillana Ronchetti; **NATAȚIE:** campionatele internaționale ale U.R.S.S., la Harkov (pînă la 21.II); **CICLISM:** Premiul principatului Monaco
- 17.II **JUDO:** Turneul internațional al Bulgariei, la Lovci; **AUTOMOBILISM:** Raliul de la Costa Brava, în campionatul european; **TENIS/M:** Campionatele internaționale ale Cehoslovaciei, la Prievidza; **BASCHEI:** Semifinale în C.C.E. femei; **UNIVERSIADA:** încep întrecerile „Universiadei albe“, la Sofia (pînă la 28.II)
- 18.II **VOLEI:** Turneul final al C.C.E. bărbați; **SCHI:** Concurs de sărituri, la Vikersund (Norvegia); **CICLISM:** Turul mediteranean (pînă la 22.II)
- 19.II **RUGBY:** Turneul celor 5 națiuni: Irlanda — Franța, Scoția — Țara Galilor; **SCHI NORDIC:** Concurs de fond, în „Cupa Mondială“, la Leningrad; **CICLISM:** Campionatele mondiale de ciclo-cros, juniorii la Manchester, seniorii la Birmingham; **FATINAJ VITEZĂ:** Campionatul mondial feminin
- 20.II **CICLISM:** Marele premiu al Valenciei; **RUGBY:** Franța — R.F. Germania, în C.E.; **SCHI:** Concurs de sărituri, la Travnik (Iugoslavia), în cadrul „Cupei Europei“

Appropo de... HEPATITE

Trei dintre internaționali argentinieni prezenti la Mondialul spaniol au fost sau sint bolnavi de hepatită. Primul a simțit simptomele grave afectiunii — la puțin timp după reîntoarcerea de la C.M. — portarul **Filloy**. În decembrie, medicul clubului **Florentina**, doctorul **Franco Latella**, a anunțat că **L. nel Bertonl**, virful lui **Menotti** în Spania, suferă și el de hepatită. Preciza medicul clubului florentin că este vorba de o hepatită virotică, deci contagioasă, și decida măsuri profilactice severe privindu-i pe ocochierii argentinianului. La puțin timp după anunțul venind din Italia, la Barcelona o știre a explodat, pur și simplu, printre zecile de mii de suporteri ai celebrului club roș-albastru: **Maradona** s-a îmbolnăvit și el, și tot de hepatită. Și tot o hepatită contagioasă cum s-a grăbit, de asemenea, să precizeze medicul lui **C.F. Barcelona**.

Cu aceste îmbolnăviri în lanț, se face o legătură între ele. În perioada pregătirii campionatului lumii, **Filloy** a locuit în aceeași cameră cu **Bertonl**. Iar în Spania acesta din urmă a împărțit camera, de la hotelurile unde a fost găzduită reprezentativa Argentinei, cu **Maradona**.

Medicii subliniază că toate cele trei cazuri de hepatită sint virotice și s-au contractat prin contagiune. Trebuie să ne explicăm grija lor prin aceea că acest gen de hepatită exclude orice altă sursă a îmbolnăvirii. Cealaltă hepatită însă, denumită mecanică, are, de multe ori, la origine și utilizarea unor medicamente necorespunzătoare și, printre acestea, substanțele întinșite pe lista prohibiției, pe lista... dopingurilor. Unii au și făcut comparația cu acele cazuri de hepatită în serie înregistrate după C.M. 1954 printre componenții reprezentativei R.F. Germania.

Acum însă atît afirmațiile, de necontestat, ale specialiștilor plus asigurările obiective date de probele antidoping efectuate la C.M. 1982 îndepărtează bănuielele ce ar fi planat asupra hepatitelor argentinieni...

Eftimie IONESCU